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1- Mayoz bolinme ile ilgili asagidaki etkinlikte bilgi-
lerin dogru (D) ya da yanlis (Y) olduguna karar
venlerek |Ig||| kutucuk |§aretlenecekt|r

Bilgi _|p]¥]
|1 3 Kalltsal t;e5|‘t|l|lk saglar 8
— L = | "2 | Tiiriin kromozom sayisinin nesil- |
i FUUMUUW" et ' ler boyu sabit kalmasini saglar. |
1] Fs=0 | I 3 Vucut hucrelerlnde gergekleglr
4 Buyame, gelisme ve yaralarin
N |y|I7e§mesmV| saglgr |
2= I
i | 5 Etkinligin dogru isaretlenmis sekli asagidakiler-
T v= ,: i den hangisidir?
FS;EO F5=ﬂ )w 1 v 1 v
' Ty 2 o
Sekildeki sistemlerde hareket eden K, L, M ve N % 3 v 3 v
cisimlerinin | ve Il konumlar arasindaki enerji E.-“ 4 v 4 v
donustmleri asagidakilerden hangisinde yanhs 'ﬂ
verilmistir? *
\ C D
(Fg=Surtinme kuvveti) E ) DY ) D ¥
&:;' 1|/ 11/
A) ® — Potansiyel enerji — Kinetik eneri i 2 |/ 2 v
= 3/ 3 7
B) L | — Potansiyel enerji — Kinetik enei ﬁ 4 7 4 v/
=
C) |N | = Kinetik enerii — Potansivel enerj -
<,

D) @ — Kinetik enerji — Isi enerjisi

2-"Mitoz bélinmede hucrelerin kromozom sayisi
degismez” hipotezini ispatlamak isteyen
Ali Ogretmen, asagidaki mitoz boliinme
evrelerinden hangisini bu goériisiine kanit
olarak gosterebilir?
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4- Kara delikler evrendeki en gizemli blyuk kutleli
gOk cisimlerinden biridir.

Buna gore, kara deliklerle ilgili olarak;

K: Omriinii tamamlayip kendi igine ¢oken
yildizlarin ¢ok buyulk patlamalari sonucu olusurlar.
L: Yakiti bitip i¢cine dogru ¢oken her yildiz mutlaka
kara delige doénusur.

M: Kirmizi dev déngusiine girmis bir yildizin kara
delige donlsmesi icin en 6nemli sart kitlesinin
mutlaka Glnes'in kutlesinin 50 katina esit
olmasidir.

yukarida verilen ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A) YalnizK
C)LveM

B)Kve L
D)K,L ve M
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Yukaridaki sekilde tek hicreli bir amipin ikiye
bdlinmesi gosterilmistir.

Buna gore, olusan yavru hiicreler ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogru

degildir?

A) Amipte eseysiz Ureme gergeklesmistir.

B) Olugsan yeni amip hucrelerinin sitoplazmasi
baslangigtaki amipten farkh olabilir.

C) Olusan yeni amip hucrelerinin kalitsal bilgileri
baslangigtaki amipten tamamen farklidir.

D) Bu bdlinmenin temelinde mitoz bolinme vardir.

@— O

Yumurta
ana hiicresi

Yumurta

Insanda yumurta ana hiicresinden yumurta
olugurken gergeklegen béliinmede;

I. Parca degisimi

Il. Sentrozom eglenmesi
lll. Homolog kromozomiarin ayrilmasi
IV. Kardes kromoatitlerin ayriimasi
olaylanndan hangileri gériliir?

A) lvelll B) I, 1lvelll
C) I, 1l ve IV D) LI, 1lvelV

—
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Tansu % Zehra

Yukanda gosterildigi gibi esnemeyen ipe
bagh olan elmay asagiya geken Tansu, ya-
yin ucuna bagh olan elmay agagjiya geken
Zehra ve otobisii ittigi halde hareket ettire-

meyen Serdar'dan hangileri fiziksel anlam-
da is yapmis olur?

A) Yalniz Tansu
C) Zehra ve Tansu

B) Yalniz Zehra
D) Zehra ve Serdar

8-

Atom konusunda tarih boyunca cesitli ¢a-
lismalar yapilmis ve degisik fikirler ortaya
atilmistir. Bazi bilim insanlarnn bu konudaki
fikirleri asagidaki gibidir.

Dalton; her elementin farkli bir atomu var-

dir ve atom bolunemez.

Marie Curie; atomdan daha kuaglk parca-
ciklar vardir ve atom baélunebilir.

Demokritus; bitlin maddeler ayni atomlar-
dan olugmustur.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
nhstir?

A) Daltonun goérisgline gore; demir ve bakir
atomlar birbirinden farklidir.

B) Maddelerin en kugulk parcaciginin atom
oldugu Dalton’un savundugu bir fikirdir.

C) Dalton’un gorust ile Demokritus’un go-
rusu birbiriyle celigir.

D) Her G¢ bilim insanin ortak fikri atomun
en kuguk parcacik oldugudur.
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Cem, K ylizeyinde yalnizca oyuncak araba-
yI, L ve M ylizeylerinde ise oyuncak arabayi,
tizerine koydugu cisimlerle birlikte gekiyor.

Ug durumda da araba hareket ettigi anda

dinamometrede ayni degeri okuduguna g6-

re agagidakilerden hangileri dogrudur?

|. K ylizeyindeki plriz digerlerinden daha
fazladr.

Il. M yUzeyindeki purtz digerlerinden daha
azdir.

Hi. L ylzeyi, K ylizeyinden daha puriziaddr.

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) 1l ve Hi
10-

Dismanindan kagan kertenkelenin kuyru-

Junu koparmasini sajlayan organel agagi-
dakilerden hangisidir?

A)

. Golgi
Endoplazmik cisimcigi

retikulum
C)

Lizozom Mitokondri

MITUZUN - CEN BILTMLERT 6 GRETMENT

—

www.youtube.com/ ALi UZUN

11-

v L v
Resimlerde gosterilen durumlann hangile-
rinde hem kinetik, hem g¢ekim potansiyel
enerji vardir?
A) lvell
C) llveV

B) lvelV
D) I, IllvelV

12-
Ece

250N 300N

Cem Ali

350N

Ece, Cem ve Ali'nin agirliklar sirasiyla 250,
300 ve 350 N dur.

Cocuklarin agirhiklarinin ayni olabilmesi
icin dagin hangi noktalarinda durmalari
gerekir?

Ece Cem Ali
A) K L M
B) M K L
C) L M K
D) K M L
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Asagida A ve B canlisina ait bazi 6zellikler
verilmistir.

" A canlisinin B canlisinin
Kromozomlar ekvator dizlemine dizilir. ozellikleri ozellikleri
' e Cok hacrelidir. e Tek hucrelidir.

- 3 e Solunum olaylyla e Solunum olayiyla

enerji uretir. enerji Uretir.

“

e Kloroplast bulun-

' e Kloroplast
durur.

bulundurmaz.

Sitoplazma bolinmesi gecirerek kalitsal yapisi ayni
_ olan iki hlicre olusur.

Buna gore;

J

K. A canlisinin vicudunda doku ve organ
olusumu gozienebilir.

L. A ve B canlisi ihtiyag duyduklar! enerji-
leri kendileri Uretir.

Hayvan hiicresinde béliinme asamalarini goste-
ren semada, bos birakilan béliimi anlatan sekil
asagidakilerden hangisinde verilmistir? :

M. A ve B canlisi 1sik enerjisinden faydala-
narak besin Uretebilir.

o

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

ERL 6 GRETMENI

21 A YanzK B) KvelL
=
'ﬂ C)LveM D)K,Lve M
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& 16
i
:-é __ ipek
~ G N\
.ﬂ [ 1. Proton ve nétronun kitlesi birbirine gok
<, yakindir,
[I. Elektronun kitlesi notron ve protondan gok
14- daha kiiGuktlr.
1. Bir atomun kitlesini ¢cekirdegi olusturan ki-
. OO m. QO sim meydana getirir. 3
Il. Lo IV. :
OO Ipek atomun yapisi ile ilgili bilgilerini tekrar
Yukarida verilen tanecik modelleriyle etmektedir.
ilgili olarak asagida seceneklerde verilen Buna gére, Ipek’in verdigi bilgilerden hangi-
ifadelerden hangisi dogrudur? leri dogrudur?
A) Hepsinin yapisinda ayni gesit en az bir atom A) Yalmz Il B) Ive Il
bulunur.
B) Yalnizca Il numarali tanecik farkli cins G lvelll D) I, Il velll
atomlardan olusan molekul modelidir.
C) LIl ve IV ayni cins atomlardan olusan molekdl
modelidir. www. fiadi
D) Il ve IV farkli cins atomlardan olugan molekul fene .com

modelidir.




17- Asagida K ve L uzay araclarina ait bazi
gorseller verilmigtir.

K ve L araclaryla ilgili verilen bilgilerin oldugu
asagidaki tablo uygun sekilde doldurulacaktir.

Dogru

Yanhsg

1 | Kuzay araci Dunya'dan
uzaya giderken astronotlari
tasir.

L uzay araci uzak yildizlara
gbnderilen arastirma
amagclh yapiimis ¢ok hizli
uzay araglaridir.

Farkl gezegenler hem K
hem de L uzay araclari
gobnderilerek incelenebilir.

L uzay araci insanl ugus
4 | asla gerceklestirmez.

Buna gore tabloyu yukandaki gibi
dolduran Mustafa, hangi satirdaki veya
satirlardaki isaretlemeyi hatah

yapmistir?
A) Yalniz 2 B)3ve 4
C)2ve3 D)1ve4

—

ALTuzuN - FEN BILTMLERT 6 GRETMENT

18- www.youtube.com/ ALi UZUN

Yukarida verilen teleskopla ilgili olarak
uc farkh 6grenci bilgi veriyor.

Astronomide kullanilani
ilk kez Galileo tarafindan
yapilmistir.

Gokyuzine baktigimizda
gOk cisimlerini bizlere
yaklastirip daha buyuk
gorulmelerini saglarlar.

Butun teleskop
cesitlerinde mercek
bulunmak
zorundadir.Clnku
mercek olmadan
teleskopla gorintu elde
edilemez.

Buna gore, 6grencilerden hangilerinin
verdikleri bilgiler hatahidir?

A) Ali ve Fatma

B) Fatma ve ipek

C) Ali ve ipek

D) Fatma,ipek ve Ali
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Bir tren disunin. Tekerlekleri yok ama neredeyse
bir ugak kadar hizli gidiyor. Hizli oldugu

kadar sessiz de ¢alisiyor. Ustelik hava kirliligine
neden olabilecek karbondioksit, metan gibi

gazlar da salmiyor yani doga dostu! “Maglev” adi
verilen bu trenler simdilik Cin, Japonya gibi

birkac Ulkede kullanihyor.

Maglev treni, hareket ettigi sirece raylarin
Uzerinde havada asili durur. Bu 6zellik, maglev
trenlerinin ¢ok hizli gitmesini de saglar ¢lnku tren
raylara dokunmadigindan surtinme kuvveti
olusmaz. Biliyorsunuz; sirtinme kuvveti, hareket
eden nesnelerin hizini azaltir. Ornegin tren
ilerlerken hava, surtiinme kuvveti uygulayarak
trenin yavaglamasina neden olur. Maglev
trenlerinin sekli havayla surtinmeyi de en aza
indirecek sekilde tasarlanir. Strttinme kuvvetinin
olusmamasinin Maglev trenlerine bir yarari daha
var: Sdrtlinme olmayinca trenin ilerlemesini
saglayan miknatisli parcalar kolay kolay eskimiyor!

Buna gore maglev trenleriyle ilgili;

I: Tasarimlarini hava direncini en aza indirecek
sekildedir.

[I: Sarttinme kuvvetinin higbir ¢esidi bu trenlere
etki etmez.

[ll: Raylarin Uzerinde hava da asili durdugundan
raylar ile tren arasinda surtiinme kuvveti olusmaz .

yukanda verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

fenkusagi @‘ln&‘ﬂg'mm
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PE

Zaman

Sirtiinmesi ihmal edilen bir ortamda bir aracin
potansiyel enerji - zaman degisim grafigi veril-
migtir.

Buna gore, bu ara¢ nasil bir yol izlemis ola-
bilir?

A) B)

R

e

C)em - D) -0

il

www. liadi
fene .com
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TELEFON VE TABLETLER ICIN MOBIL
UYGULAMAMIZ CIKTI !

"Hadi Fene" Mobil Uygulamasi Indirme
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gl=uS
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